

锡师附小师生解除集中隔离

本报讯 “我回家要吃火锅！”“我想吃奶奶烧的菜。”昨天上午，锡师附小教职工、学生结束了为期14天的集中隔离医学观察，分批有序离开隔离点时已在期待回家后的第一餐。回家后，他们将落实相应的疫情防控要求，学校则继续做好线上服务等，待师生顺利返校。

昨天早晨不到8点，部分解除隔离师生的家人已在隔离点等候，有几个孩子的爸爸特地买了鲜花迎接妻儿。一位手捧两束鲜花的父亲看到

母女俩出来后立即迎了上去，送花的同时道一声：“这几天你们辛苦了！”还有的家庭，弟弟妹妹和家人一起迎接解除集中隔离的哥哥或姐姐，见面时开心地牵手、拥抱。

团聚的喜悦感染众人，离别时真挚的道谢也令人动容。有个班级的家长们自发制作了锦旗赠送给隔离点的工作人员，感谢这段时间他们的辛勤付出和对孩子们无微不至的照顾。孩子们在离开前用自己的方式向工作人员表达感谢。陪护的家长

介绍，孩子们都自觉在离开前把房间整理得干净整洁，留下道谢的便签条。还有孩子在离开隔离点时现场向工作人员赠送绘画作品，表演手语歌鞠躬表达谢意。

“临时妈妈”仲臧琪把陪护了14天的学生平安交到了家长手中。孩子的父亲拉着女儿的手连声向老师道谢。他说：“特别感谢老师悉心照顾。我女儿喜欢音乐，这些天和音乐老师同住，过得很开心。”仲臧琪说，她们相处的最后一晚最温馨，孩

子主动提出和她一起睡，两人激动地聊了很久。“这14天我们相互陪伴一起成长，孩子更加独立了，我这个新手妈妈也学会了照顾大孩子。”她说。

孩子们集中隔离期间，各方关爱源源不断。学校把学生的这段经历融入育人过程，策划举办集体生日、向全体学生发《所有经历皆是课程》的信等，鼓励孩子们将别样的经历化为成长的动力。

(陈春贤)

封控小区里的故事道不完—— 临时支部、“学习群”、急诊小手术

根据疫情防控安排，3月1日上午9点，无锡最早实施封控管理的东方天郡A区解除管控。

解封的那一刻，居民们在音乐的伴奏下，围绕着大门口通道处的花坛唱起《一起向未来》。现场无论是歌唱还是观看的居民围拢成圈，挥舞手中的小红旗，喜悦溢于言表。

致谢志愿者和好邻里

“今天有点热！”“这段日子我学会了做菜！”“想马上去商场购物！买点漂亮衣服！”“想跟我的同学们说，我们隔离期内有很多感人的小故事”……解封那一刻，业主们开心地过着家常。

当天，小区里每户家庭都收到了一份温馨的社区礼包：一袋2只装苹果、一封感谢卡片、一面小国旗。居民

朱立健老师说，小区实施管控措施后，志愿者和医护人员一直关心着这里的居民，大家都特别感动，街道、社区以及居民之间自发组织了各类互帮互助的行动，让大家对抗疫很有信心。

解封后第一件想做的事就是回到自己的学校给孩子们上课，回到熟悉的工作和生活中去。

意外滞留者“有家可归”

这个小区内，住了不少街道、社区工作者，他们中的大部分是党员，15日，在街道党工委部署下，“东方天郡A区新冠肺炎疫情联防联控点临时党支部”成立，锦阳村党总支书记过一新成为临时党支部书记，30多名党员和60多名社区居民志愿者组建起小区内的志愿者队伍，为采样、发菜等大量信息沟通和跑腿工作奉献自己的一份力量。

装修工人杨卫华在小区封控的第一时间被滞留在装修房内。出不去的杨师傅并没有“无家可归”，小区内的志愿者们获悉他的情况后，马上协调社区解决他的吃住。看到大家隔离期都很忙，杨师傅也主动成为志愿者，只要是逢单日分菜发菜的日子，他都早早来到临时指挥部，穿上防护服跟着工作人员一起到各楼栋派发生活物资。

学习群让孩子家长“来了不肯走”

之前，东方天郡小区因为组建了“快乐成长”学习群成为妥妥的网红小区。

从最初建群时的160多人，发展到现在的1600多人，进群人员从最初的中小学生为主，到不少家长“来了不肯走”。学生们有不解的数学题在线求教，天一中学的李维维老师等初高中数学名师谁在线谁线上讲评，常常是小学生的思维求助高中老师，老师即评讲，还会点名几位同龄孩子在线一起回答，氛围热闹。李维维时常还会自己出道趣味数学题“张榜”。

唐纓是高中语文老师，他是这个群的管理员，也是家长孩子们眼中的高阶版国学引路人，除了解封前的最后一天，每天晚上都开设国学趣谈直播。

这段时间，带着各自的学习梗上门求助名师的大小孩子不少。在唐纓老师的建议下，解封后根据每位老师的兴趣和特长，结合大家的关注点，“开发”了包含话剧表演、史料阅读、史学入门等文化类选修课，以在线问答为主，实在想深入探讨的，“读书、作文、作业都可以持续交流，欢迎切磋”。



东方天郡A区3月1日上午9点解封，数千居民走出家中。

数千居民有了“家庭医生团队”

对于东北塘街道社区卫生服务中心的医生虞国仁、富凯、言雯若和护师吕倩倩来说，住在同一个小区竟然还有一起组建另一个医疗队的“地利”。从2月15日小区大门关闭的那一天开始，他们组成了这个偌大社区的专职“家庭医生团队”。

想到小区刚封门时的感受，外科主任虞国仁更多的是感慨自己“有劲使不上”的无力感。机会很快来了。2月18日，小区业主群里有人求助：我家4岁小孩骨头脱臼了！有没有大夫帮忙看看呀？看到消息的虞国仁很快联系物业表示自己能帮忙，随即穿戴好原本准备采样的防护服，赶到了求助者家里。短短几分钟的矫正过程，让因疼痛哭闹的孩子迅速止住了眼泪，一下子又

能活动开了。

小区居民的日常医疗需求层出不穷，像上述的关节脱臼，小区隔离期内虞国仁就处理了2例。更多的求助问题是需要打狂犬疫苗、腹痛、孩子突然遇到轻微外伤以及鱼刺卡了喉咙这样常见的“突发”状况。四人医疗小队提出申请，社区卫生中心送去了专业的出诊箱，内有清创套件。用这个急诊箱，虞国仁和护师吕倩倩合作处理了数起鱼骨刺卡喉咙的急诊小手术，以及上门为一名被塑料异物卡伤喉咙的3岁小孩进行紧急处置。

整个小区隔离期内，四位医护人员组成的医疗小队为各种原因需要到外院急诊的居民们联系了41趟转运出诊。

(陶洁/文、摄)

